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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE REGERING.

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING EN VAN
BRUSSELSE MNGE

vraag nr.1
van 13 december 1974

Dat is de bedoeling van onder meer de infomatiebro-
chures - - uitgegeven door mijn departement - d i e  aan
alle ambassades te Brussel worden overhandigd.
Deze brochures behandelen de belangrijkste aspecten van
het Wsch,  artistiek cultureel en intellectueel leven
van ons land, dit naast een zo ruim mogelijke schets
van de evolutie en werking van onze staatskundige in-
stellingen.

.

van Mevrouw N. MAES.

Informatie over de tweetaligheid van onze hoofdstad aan
ambassades, internationale instellingen en bedrijven.

Uit een onderzoek ingesteld door het Centraal Secreta-
riaat der Vlaamse Verenigingen van Etterbeek is geble-
ken dat van de 98 te Brussel gevestigde ambassades er
slechts negen in het Nederlands in de telefoongids staan
vermeld.

Aan de taalproblematiek werd door mijn departement
een zeer ruime bekendheid verleend. De meest volledige
informatie hieromtrent ligt vervat in twee omvangrijke
brochures, uitgegeven in de reeks ,,Teksten  en Docu-
menten”, respectievelijk in het voorjaar 1972 en het na-
jaar 1974  onder de titel ,,De Grondwetsherziening 1967-
1971” en ,,Commentaar  op de Belgische Grondwet”.

Vraag nr. 2
von 13 december 1974
van Mevrouw N. MAES.

Graag vernam ik van de geachte Minister of er door zijn
kabinet of door zijn departement met het oog op de
eerbiediging van de taal van de Nederlandse cultuur-
gemeenschap initiatieven worden genomen ter informatie
van te Brussel gevestigde internationale instellingen, be-
drijven en ambassades over de tweetaligheid van ons land
en van onze hoofdstad.

Antwoord :
Het door het geachte Lid opgeworpen probleem behoort
in feite tot de bevoegdheden van mijn collega van Ver-
keerswezen die verantwoordelijk is voor de publikaties
in de telefoongids. Een afschrift van uw vraag werd
hem overgemaakt.
Anderzijds is alleen de Minister van Buitenlandse Zaken
bevoegd om een antwoord te verstrekken betreffende het
naleven van de taalwetten  door de te Brussel of in het
land gevestigde internationale instellingen en ambassades.

Ambassades - Taalgebruìk.
In het diplomatiek verkeer wordt groot belang gehecht
aan de vormen die in dit verkeer gebruikelijk zijn. De
inachtneming van die vormen is een blijk van het res-
pect dat men zijn diplomatieke partner toedraagt. On-
getwijfeld speelt ook het taalgebruik een rol in die di-
plomatieke verhoudingen. Respect voor de taal van de
partner is onbetwistbaar een hoog gewaardeerde uiting
van respect voor die partner zelf.
Graag vernam ik in hoeverre de 98 te Brussel gevestigde
ambassades  in hun betrekkingen met de Belgische Re-
gering respect opbrengen voor de taal van de Neder-
landse cultuurgemeenschap.
De heer Minister gelieve mij daarom voor elk van deze
ambassades mede te delen :
a) welke taal die ambassades gebruiken in hun brieven,

tel-= en nota’s aan de regering ;
b) welke  taal gebruikt wordt bij de overhandiging van

geloofsbrieven ;
M I N I S T E R VAN BUITENLANDSE ZAKEN EN VAN
ONTWIKKELINGSSAMENWERKING

c) welke taal gebruikt wordt in de adressering op brief-
-lagen ;

Vraag nr. 1
d) welke taal gebruikt wordt in de briefhoofden van die

ambassades.

von 13 december 1 9 7 4
VAN M evrouw N. MAES. Anhvoord :

Informatie aan de ambassades over de tweetaligheid v a n
ons kand.

Ik verneem dat de Nederlandse Gnnmissie voor de Cul-
tuur in de Brusselse Agglomeratie een aktie heeft opge-
zet tegen het negeren van de taal van de Nederlandse
cultuurgemeenschap door een groot aantal buitenlandse
ambassades te Brussel. Naar luid zou die Commissie
hiervoor een aanzienlijk bedrag uittrekken.
Graag vernam ik van de geachte Minister welke initia-
tieven het Departement van Buitenlandse Zaken zelf
heeft genomen om die ambassades te wijzen op het twee-
talige karakter van de stad en het land waar zij geves-
tigd zijn

Ik heb de eer het @te Lid de volgende antwoorden
mede te delen :
v-g a) :
Volgens het bestaande gewoonterecht heeft elke ambas-
sade te Brussel het recht zijn eigen nationale taal te
gebruiken in zijn betrekkingen met het Ministerie van
Buitenlandse Zaken.
Wel heeft het comitas gentìum of de internationale cour- 
toisie ertoe geleid dat om de betrekkingen tussen de

 

diplomatieke posten en de ontvangststaat te vergemakke-
lijken,, de ambassades  de volgende regeling, hoewel niet
verplicht  volgen :
1. De eigen nationale taal wordt gebruikt, samen met

een vertaling in een van de zes talen van de Verenigde
Naties .

Antwoord :
Ikhebde~het~~~Lidmedetedelendatheteen
van de belangrijke opdrachten van mijn departement  is
België  op een zo objectief mogelijke wijze aan het bui-
tenland voor te stellen.

2. Een van de m talen van de Verenigde Naties wordt
gebruikt indien een van die talen in de ontvangst-
staat wordt gebruikt.

3 .  Fsonale  taal van de ontvangststaat  wordt ge-
, 



Vraag b ) :
De geloofsbrieven worden opgesteld in de eigen natio-
nale taal, met in bijlage eventueel een vertaling in een
van de zes talen van de Verenigde Naties.
vraag c):
De adressering op briefomslagen is opgesteld in de eigen

 nationale taal of in een van de zes talen van de Verenig-
de Naties.
Vraag d) :

. Briefhoofden van de ambassades zijn opgesteld in de
 . eigen nationale taal en/of in een van de zes talen van

de Verenigde Naties.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 1
van 13 december 1974
van Mevrouw N. MAES.

RTT - Informatie over de tweetaligheid van ons land
aan ambassades en ìnternationale instellingen.

Uit een onderzoek ingesteld door het Centraal Secreta-
- riaat der Vlaamse Verenigingen van Etterbeek is geble-

ken dat van de 98 te Brussel gevestigde  ambassades er
slechts negen in het Nederlands in de telefoongids staan

 vermeld.
Graag vernam ik van de geachte Minister of er met het
oog op de eerbiediging van de taal van de Nederlandse
cultuurgemeenschap door de RTT aan de leden van het
diplamatieke  corps, internationale instellingen en am-
bassades  wenken worden gegeven in verband met de
tweetaligheid van ons land en onze hoofdstad.

A n t w o o r d :

De RTT publiceert in de officiële telefoongids de ver-
meldingen die haar door de telefoonabonnees worden
verstrekt  voor zover die beantwoorden aan de admini-
stratieve beschikkingen ter zake. Behalve het abonnee-
nummer bevat een normale gidsvermelding de naam
die de rangschikking bepaalt en het adres van het aan-

, gesloten perceel.
Bovendien kunnen openbare besturen, diensten of instel-
lingen die wettelijk verplicht zijn tot het gebruik van
twee talen voor hun mededelingen aan het publiek, een
kosteloze vermelding in elk van die twee talen in de
gids doen opnemen
De diensten van de RTT vestigen de aandacht van de
betrokkenen op die mogelijkheid.
Die handelwijze kan echter niet worden toegepast voor
leden van het diplomatiek corps, internationale instellin-
gen en ambassades.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 60
(Buitengewone Zitting 1974)
van 23 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

Trammuseum Schepdaal - Verkeersmusea.

kt buurttrammuss te Schepdal wordt geëxploid

door de Vereniging voor het Trammuseum naar verluidt
zonder subsidiëring.
Anderzijds bezit de NMBS een prachtige verzameling
treinstellen die voor het publiek weinig toegankelijk  is.
De tweede belangrijkste autoverzameling ter wereld be-
vindt zich in ons land (collectie Mahy - Gent).
In haast elk land treffen wij een officieel gesubsidieerd
verkeersmuseum aan.
Het zou dan ook meer dan wenselijk zijn dat het Minis-
terie van Nederlandse Cultuur, in overleg met andere
ministeries hiertoe een decentraliserend initiatief nam,
waarbij b.v. te Antwerpen het Scheepvaartmmuseum zou
worden betrokken, te Schepdaal het Trammuseum,  te
Kessel-Lo, b.v. in de NMBS-werkplaatsen, het Treinmu-
seum,enz.
Graag vernamen we het oordeel van de geachte Minister
hierover.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met het buurt-
trammuseum te Schepdaal heb ik de eer hèt geachte Lid
het volgende mee te delen.
De subsidiëring van musea die niet van het Rijk afhan-
gen, en die dus ingericht worden door provincies, ge-
meenten of particulieren, werd geregeld bij het konink-
lijk besluit van 22 april 1958.
Als regel geldt dat de verzamelingen van deze musea
betrekking moeten hebben op kunsten of letteren.
De verzameling van het trammuseum beantwoordt  niet
aan de huidige reglementering ter zake. Om dezelfde
reden werden trouwens andere gelijkaardige musea zoals
het museum van de Belgische Spoorwegen of het Pro-
vinciaal Automuseum te Houthalen, dat o.m.  de autover-
zameling Mahy bezit, niet voor subsidiëring in aanmer-
king genomen.
Wat het ,,trammuseum”  te Schepdaal  betreft, rijst even-
wel nog een bij komend probleem. In een schriftelijke
vraag (verschenen in het Bulletin van Vragen en Ant-
woorden dd. 1 oktober 1974,  p. 888) heeft volksverte-
genwoordiger J. Valkeniers, tevens burgemeester van
Schepdaal, er de aandacht op gevestigd van de Minister
van Verkeerswezen dat in de beheerraad van dit museum
een groot aantal Franstaligen  zetelen.
Ik ben derhalve van mening dat zelfs indien de
reglementering voor de subsidiëring van musea die
niet van het Rijk afhangen, zou worden uitgebreid tot
musea die een verzameling herbergen, die niet louter
kunsten of letteren betreft, maar b.v. ook auto- of trein-
verzamelingen, het voor het departement van Neder-
landse Cultuur, gezien de huidige omstandigheden, on-
mogelijk zou zijn  om de tweetalige V.Z.W. ,,Amutra" die
het trammuseum van Schepdaal,  een Vlaams-Brabantse
gemeente, exploiteert, te subsidiëren.

Vraag nr. 17
van 31 oktober 1974
von de heer M. VANHAEGENDOREN.

Algemene  Conferentie van de Unesco.

Van 15 oktober 1974 tot 20 november 1974  werd te
Parijs de 18e  zitting gehouden van de Algemene Con-
ferentie van de Unesco.
De geachte Minister gelieve mij, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, mede te delen :



.
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1. de volledige samenstelling van de Belgische delegatie Graag vernam ik welke hiervan de oorzaken zijn en
voor die Conferentie met opgave van naam, titels welke  middelen zullen worden aangewend om die sto-
en sector waarvoor het lid werd aangewezen ; ringen te vermijden.

2. of bij de samenstelling van die delegatie rekening
werd  gehouden met het Cultuurpact. Zo ja, hoe is
dan de indeling op basis van ideologische- of filoso-
fiscbe overtuiging ?

3. de samenstelling van de Nationale Unescocommissie
met vermelding van :
a) naam en functie van de leden ;
b) datum van benoeming van deze leden ;
c) op basis van welke statutaire bepalingen de Na-

tionale Commissie werkt.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de 18e zit-
ting van de Algemene Conferentie van de Unesco  te
Parijs heb ik de eer het geachte Lid het volgende mee
te delen.
Bij de samenstelling van de Belgische delegatie voor
deze Conferentie werd rekening gehouden met verschil-
lende factoren. Gezien het hier ging om een nationale
afvaardiging was het evident dat er onder de gedelegeer-
den evenwicht was op taalgebied.
Rekening houdend met de studie-onderwerpen,  die tij-
dens deze Conferentie behandeld werden was het logisch
dat voor de aanwijzing van de afgevaardigden en exper-
ten de bevoegdheid van de betrokkenen in acht werd
genomen.
Behalve deze criteria en in de mate van de nog bestaande
mogelijkheden was de delegatie samengesteld op basis
van het Cultuurpact.
Ingevolge deze criteria was het dus duidelijk dat voor
de Belgische delegatie, onder leiding van de heer Am-
bassadeur en bestendig afgevaardigde  van België bij de
Unesco, en de heer De Croo,  Minister m Nationale
Opvoeding, en met betrekking tot de studie-onderwerpen
afgevaardigden en experten  aangeduid werden vanuit  de
Nationale Unescocommi‘ssie en vanuit verscheidene sec-
toren van het Ministerie van Nationale Opvoeding en
Cultuur.
Zoals reeds herhaalde malen werd medegedeeld wacht
de Nationale Belgische Unescocommissie nog steeds op
de hervorming waartoe reeds pogingen ondernomen
werden in 1964.  De mandaten van de leden van de
Nationale Unescocommissie werden sedert jaren niet
meer hernieuwd zodat volgens het organiek reglement
van 1 juli 1948 houdende oprichting van de Nationale
Unescocommissie, gewijzigd bij de koninklijke beslui-
ten van 5 december 1951, 14 oktober 1952,  15 februari
1954 en 4 juni 1955,  nog enkele personen; o.m.  enkele
hoge ambtenaren, leden van de delegatie van de jongste
algemene  Conferentie van de Unesco, lid zijn.

Vraag n r .  19
van 5 november 1974
van de b W. KUIJPERS

BRT 2 - Omroep Brabant - Storìng van de uitzendingen

Verscheidene luisteraars vestigen onze aandacht 7
feit dat de uitzendingen van BRT 2 - Omroep B -rxan
geregeld worden  gestoord tussen 17 en 20 uur, doordat
een andere zender op dezelfde golflengte uitzendt.

Antwoord :

De programma’s van BRT 2 worden in het centrum van
het land verzekerd door de AM- en de FM-zenders  te
Veltem. De AM-zender werkt op 15 11 kHz en de FM-
zender op 93,7  MHz.
Wat de AM-zender betreft is het inderdaad zo dat de
uitzendingen van die zender gestoord worden door een
vreemde zender.
Tijdens de Conferentie te Kopenhagen in 1948 werd de
frequentie  1511 kHz toegekend aan België alsook aan
Griekenland voor een zender met klein vermogen.
Enkele jaren geleden echter heeft de DDR, die het ak-
koord van Kopenhagen niet heeft ondertekend, op de-
zelfde golflengte als Veltem, een zeer krachtige zender
in dienst gesteld.
Bij dag worden de uitzendingen van zender Veltem niet
gestoord en kan de zander over een groot gedeelte van
het land worden ontvangen. Maar ingevolge de ionosfe-
rische  propagatie die zich doet gelden vanaf zonsonder-
gang en ook iets ervóór,  worden ‘s avonds onze uitzen-
dingen zeer  sterk gestoord door deze Oostduitse zender,
waardoor de dienstzone van AM-zender Veltem wordt
herleid tot nog slechts 10 km.
De BRT heeft reeds herhaalde malen met de haar be-
schikbare middelen tegen deze toestand geprotesteerd,
doch steeds zonder gevolg.
Om onder meer gevallen zoals deze te kunnen ver-
helpen werd door de U.I.T. (Union  Internationale de
Télécommunications)  een nieuwe middengolf- en lange-
golfconferentie  georganiseerd te Genève. De eerste had
plaats in oktober jl. De tweede en definitieve sessie zal
plaats hebben in oktober en november van volgend jaar.
Hopelijk kan  dan de huidige te ti toestand te , 
Veltem verholpen worden.
Dit alles neemt echter niet weg dat BRT 2 in Brabant
in zeer gunstige omstandigheden te ontvangen is via hêt
FM-kanaal 22 (93,7  MHz).

vraag nr. 21
van 5 november 1974
van de heer R OTTE

Buìtenschools vormingswerk - Inventarìs van wettelijk
erkende instellingen en actìvìteìten en de daarbij be-
trokken departementen.

Graag ontvang ik een volledige inventaris van alles wat
op dit moment als buitenschools vormingswerk _  
1. wettelijk erkend is en . .
2. welk(e) departement(en)  die activiteiten financieren.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de inventaris
van de -lijk erkende instellingen en activiteiten van
het buitenschools vormingswerk heb ik de eer het e
achte  Lid mee te delen dat gelet op de omvang van de
gevraagde gegevens deze hem persoonlijk zullen worden
-*
Voor het buit-  vormingswerk d a t  n i e t  tot



 

mijn bevoegdheid behoort zal het geachte Lid zich moe
ten wenden tot o.m. mijn collega’s van Landbouw, van
Middenstand,  van Arbeid en Tewerkstelling, van Natio-
nale Opvoeding en van Volksgezondheid.

v r w g n r . 2 3
van  12 november 1974
van de heer W. JORISSEN

Vraag nr. 22
van 7 twovd 1974
van de heer W. KUIJPERS

.
Beiaardschool te Mecbeh - officiële erkenning van

diploma's.

. Unesco - Tweejaarlijkse Algemene Conferentie te
Parijs.

 
 .  . Heden wordt de tweejaarlijkse Algemene Conferentie.

van de Letteren bij de Unesco te Parijs gehouden
Mag ik van de Minister vernemen:
1. de samenstelling van de Belgische afvaardiging en

wie deze samenstelde ;
2. de verhouding tussen het aantal Nederlandstaligen,

Franstaligen en Duitstaligen;
3. of de effectieve aanwezigheid van de leden van de

afvaardiging op deze Conferentie kan en moet be-
wezen worden ;

Twee  jaar geleden, ter gelegenheid van het 5-jarig be-
staan van de Beiaardschool  te Mechelen, stelden we de
vraag wanneer de diploma’s van deze internationaal ver-
maarde school officieel zouden worden erkend.
In Nederland en Frankrijk zijn de diploma’s van soort-
gelijke instellingen inderdaad wel officieel erkend. De
zaak werd onderzocht, werd ons toen geantwoord.
Mogen we vernemen of dit onderzoek ondertussen werd
voltooid en of de geachte Minister uit dat onderzoek
het positief besluit kan trekken en een positieve be-
slissing treffen in de door ons gevraagde zin ?

Antwoord :

4. welke tussenkomsten er werden gehouden door de
leden van onze afvaardiging, welke ontwerp-resoluties
de Belgische afvaardiging indiende en met betrekking

 tot welk deel ;
5. het bedrag van de kosten die door deze afvaardiging

werden gemaakt ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag in verband met’ de tweejaar-
lijkse Algemene Conferentie van de Letteren bij de

. Unesco  te Parijs heb ik de eer het geachte Lid voor de
dien 1 en 2 van zijn vraag te verwijzen naar mijn ant-
woord op parlementaire vraag nr. 17 dd. 31.10.74 van
de heer Vanhaegendoren.
3. Het is vanzelfsprekend dat de leden van de afvaar-

diging aangewezen worden om de algemene conferen-
tie actief bij te wonen, informatie in te winnen en
er zo nodig het woord te nemen om hun standpunt
t.o.v. bepaalde voorstellen te bepalen.

4. Door de Belgische afvaardiging werden de volgende
ontwerp-resoluties ingediend :
- met betrekking tot het hoofdstuk I ,  opvoeding :

de resoluties nr. 18C/Dr  5
18C/Dr. 3 9
18C/Dr. 325

In antwoord op zijn vraag in verband met de officiële
erkenning van diploma’s van de Koninklijke Beiaard-
school te Mechelen heb ik de eer het geachte Lid mee
te delen dat uit het onderzoek van het desbetreffende
dossier gebleken is dat ik niet bevoegd ben een âviel
effect te verlenen aan de dwr deze instelling uitgereikte
diploma’s, aangezien in het muziekonderwijs met be-
perkt leerplan, krachtens de geldende reglementering,
geen cursus ,,ke’ kan worden georganiseerd
Ik heb, aan mijn administratie opdracht gegeven te on-
derzoeken in hoever de reglementering ter zake kan
worden aangepast.

Vraag nr. 24
van 15 november 1974
van de heer E. RASKIN.

Rìjkscuhelecet - Verbod van sociaal dienstbetoon
door politici.

- voor hoofdstuk I I ,  sociale- en humane weten-
schappen :

Onlangs heeft mevrouw de Minister het gebruik van
rijksculturelecentra  voor zitdagen voor sociaal dienst-
betoon door politici verboden.
Graag had ik i n  dit verband vernomen of dit verbod
ook geldt vwr andere politieke activiteiten in die centra.
Tevens had ik willen vernemen welke de houding is
van mevrouw de Minister t.o.v. het feit dat in bepaalde
gemeentelijke culturele centra wel zitdagen door politica
worden georganiseerd.

de resoluties nr. 18C/Dr. 287
18C/Dr. 288
18C/Dr. 289
18C/Dr. 297
18C/Dr. 299

Antwoord :

- voor hoofdstuk III, cultuur :
de resoluties nr. 18C/Dr. 43

18C/Dr. 5 5

In antwoord op zijn vraag in verband met het verbod
van sociaal dienstbetoon door politici in rijksculturele-
centra heb ik de eer het geachte Lid mede te delen :
1. dat het verbod vooralsnog enkel geldt voor het or-

ganiseren van zitdagen of sociaal dienstbetoon  door
volksvertegenwoordigers, provinâeraadsleden of ge-
meenteraadsleden ;

- vwr hwfdstuk IV, informatie:
de resolutie nr. 18C/Dr.  290

2. dat dit verbod enkel slaat op culturele instellingen
De resoluties nr. 18C/p1 en /Dr. 15 en 19 werden

van het Rijk. Aangezien de te erkennen gemeentelijke
besproken tijdens de algemene plenaire zittingen.

culturele centra zullen moeten worden beheerd, hetzij
door de organiserende overheid, bijgestaan door een

5. Het totaal der kosten van deze Conferentie bedroeg raad van bestuur, hetzij door een vereniging zonder
429.100 F (voor wat de Ministeria van Opvoeding winstoogmerk, waaraan door de organiserende over-
en Cultuur betreft). heid het beheer bij overeenkomst wordt toevertrouwd,
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laat ik het vooralsnog over aan het oordeel van de
overheid of van de vereniging zonder winstwgmerk,
conform het decreet van 16-7-1973  op de weddetoe-
lagen, of zij mijn mening delen voor wat het eigen
gemeentelijk cultureel centrum betreft.

Vraag nr. 25
van 18 november 1974
van de heer W. KUIJPERS.

Norbertijnerabdij te Heverlee.

Ik wil de aandacht van de Minister vestigen op de situa-
tie van de Norbertijnerabdij,  daterend uit het begin van
de 19e eeuw, te Heverlee.
Die abdij is een uniek stuk in ons architectonisch patri-
monium. Verschillende delen van de abdij zijn op dit
ogenblik in een erbarmelijke toestand.
Ik vestig vooral de aandacht op de bouwvallige toestand
van de Watermolen (1534) en de belendende Sint-
Janspoort-
Graag vernam  ik wat er hier kan gebeuren alvorens het
verval totaal is.
Anderzijds zou ik graag willen vernemen of de Minister
geen initiatief kan nemen om dit enig gebouwen-  en
landschapscomplex op een verantwoorde manier te be-
schermen in een grotere omgeving en tegelijkertijd een
aangepaste bestemming te geven binnen de groot-Leu-
vense  gemeenschap.
Wij stellen inderdaad vast dat :
a) binnen de muren van de abdij op een totaal onver-

antwoorde manier aan prefab-bouw werd gedaan ;
b) dat in de onmiddellijke buurt van de abdij een

staaldraad constructie werd wen;
c) dat ia: de belendende Abdijstraat de Nationale Maat-

schappij voor Watervoorziening een zeer groot ge-
bouw in verband met de waterwinning wil optrekken.

Graag vernam ik van de Minister hoeveel  die abdij sedert
1944 aan de gemeenschap-heeft gekost inzake restaura-
tie, en dit zowel voor rekening van de nationale, als van
de provinciale en gemeentelijke overheid.
Graag vernam ik tevens welk bedrag men in de eerstvol-
gende tijd voor restauratie denkt uit te trekken ?
Tot besluit zou ik mijn eerste overweging met klem
willen herhalen : in hoeverre zouden de enorme restau-
ratiekosten niet beter en nuttiger worden verwerkt door
de abdij ter beschikking van de gemeenschap te stellen ?

Antwoord : Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de Norber-
tijnerabdij  te Heverlee heb ik de eer het geachte Lid
mee te delen dat het aandeel van de staat, provincie en
gemeente voòr de restauratie van de abdij van het Park
te Heverlee sedert 1944 11.460.389 frank beloopt.
Aangezien de eigenaar  die gebouwen goed onderhoudt
- een nieuw ontwerp  vwr de restauratie van de Nor-
bertuspoort  werd ingediend - is er geen  juridische
grond voor de onteigening van dit gebouw krachtens  de
wet van 7 augustus 1931.

In antwoord op  zijn vraag in verband met het Rijks-  
cultureelcentrum Alden Biezen te Spouwen heb ik de  
eer het geachte Lid het volgende mee te delen :
1. Het bedrag en de aanwending van de kredieten met

betrekking tot de restauratie en de herinrichting van
de landderij  Alden Biezen te Spouwen zijn
ingeschreven in de rubriek Regie der Gebouwen van
het departement van Openbare Werken. Het is dan
ook mijn collega van Openbare Werken die u op
deze vraag een antwoord

Dit impliceert dat de staat de abdij, waarvan hij p 2. Mijn diensten werken een ontwerp van koninklijk
eigenaar is, niet kan ter beschikking stellen van de ge- besluit uit m.b.t. de valorisatie van de land--

derij  Alden Bi- te Spouwen. Dit ontwerp van 

Vraag nr. 26
van 27 november 1974
van de heer C. DE CLERCQ.

Klein-Brabant - Beschermde monumenten.

Mag ik voor de enten  van Klein-Brabant (Bornem,
Breendonk, Hingene,  Liezele, Lippelo, Mariekerke, Op
puurs, Puurs, Ruisbroek,  St.-Amands en Weert) verne-
men welke gebouwen er als beschermd monument erkend
zijn, eventueel sedert welke datum ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met de beschermde
monumenten van Klein-Brabant heb ik de eer het ge-
achte Lid de volgende gegevens te verstrekken :

Gemeente Monument
Bornem

Hingene

st.-Amands

Krocht der Onze-Lieve-
Vrouw-kerk
Toren en koor der Sint-
stevenskerk
Oude duiventil van de
Caneghemshoeve
Pavil  joen ,,De Notelaar”
Schandpaal, Borgstraat
Het ,,Veerhuis”,  thans
Emile Verhaerenmuseum

Datum
besluit

19-01-1935

03-07-1942 

10-10-1945
11-09-1968
20-02-1939

06-07-1957

Vraag nr. 28
van 21 november 1974
van de heer E. RASKIN.

Spouwen : Rìjkscultureelcentrum Alden Biezen - Res-
tuaratìe  - Beheer  - Gebruik.

Graag had ik van mevrouw de Minister inzake het 
Rijk Alden Biezen te Spouwen (Rijks- (  . 
hoven) het volgende vernomen : , .

1. Welk bedrag werd uitgetrokken vwr de restie
van het kasteel ? Hoeveel heeft men tot hiertoe uit-
gegeven ? Welke werken werden reeds voltooid ?
Hoeveel zal de uiteindelijke restauratie kosten ?

2. Hoever is de voorbereiding  van de nieuwe beheers-
formule reeds gevorderd ?

3. Wordt er in deze nieuwe formule ook aandacht be-
steed aan vertegenwoordiging van de regionale over-
heid?

4. Bestaat er momenteel een uitgewerkte visie wat het 
gebruik van het gerestaureerde *kasteel betreft ?



. K.B. zal tevens dienen te worden onderworpen aan
sommige van mijn collega’s.

3. In de in het vooruitzicht gestelde formule wordt
aandacht besteed aan de vertegenwoordiging van de
regionale overheid.

4. Het zal juist aan de Commissie van Bestuur, waarin
voorzien wordt in het ontwerp van koninklijk be-
sluit, toekomen mij te adviseren m.b.t. het gebruik
van het Rijkscultureelcentrum  Alden Biezen.

 Vraag n r .  3 2  .
van 10 december 1974

. van de heer E. RASKIN.

,

Natuurgebied Caestert te Kme - Bescherming.

. In antwoord op een door mij gestelde vraag deelde
mevrouw de Minister mij mede, dat zij aan de Rijks-
dienst voor Monumenten- en Landschapszorg  opdracht
gegeven heeft ter plaatse na te gaan in hoeverre het
zinvol is een procedure in te zetten tot erkenning als
natuurmonument van het natuurgebied Caestert in de
gemeente Kanne (Vragen en Antwoorden van de Cul-
tuurraad  voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap, nr.
1 - 2 juli 1974, blz. 6).
Mag ik vernemen welk het resultaat van dit onderzoek
ter plaatse is ? Tevens had ik willen weten of het me-
vrouw de Minister bekend is dat de Nederlandse Minis-
ter van Cultuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk be-
sloten heeft het Nederlandse deel van de Sint-Pieters-
berg, dat aansluit bij het bovenvermelde Caestertgebied,
als beschermd natuurmonument aan te wijzen ? Meent
zij niet dat dit een belangrijk element moet zijn bij
het bepalen van de beslissing, die haar departement ter
zake zal nemen ?

Antwoord :

In antwwrd op zijn vraag in verband met de bescher-
ming van het natuurgebied Caestert te Kanne heb ik
de eer het geachte Lid mee te delen dat door de Rijks-
dienst voor Monumenten- en Landschapszorg een onder-
zoek ter plaatse werd ingesteld.
Uit dit onderzoek blijkt dat de wettelijke bescherming
van dit natuurgebied gewenst is.
Die bescherming zou evenwel ook op het grondgebied
van de Waalse gemeenten  Eben-Emaal  en Ternaaien
moeten worden doorgevoerd. De coördinatie van de be-
schermingsprocedure  is dus eerder op nationaal dan wel
op internationaal vlak vereist.
Daarbij komt nog dat, zoals ik reeds antwoordde op de
desbetreffende vraag nr. 64 dd. 30-8-74, de afbakening
van het te beschermen landschap een bijzondere studie
vergt omdat de erkenning als beschermd landschap voor
dit gebied wettelijke gevolgen en beschikkingen inhoudt.
Indien mijn Nederlandse collega besloten heeft het Ne-
derlandse deel van de Sint-Pietersberg te beschermen
als landschap samen met het deel dat op Belgisch grond-
gebied ligt, verwacht ik van hem wel een verzoek om
in samenwerking een besluit te treffen.

Vraag nr. 34
van 11 december 1974
van de heer A. KEMINAIRE.

Verfilming ,,De goden moeten bun getal hebben".

Op 30-9-1974 sprak de Rechtbank van Kwphandel te

Am- het faillissement uit van de p.v.b.a Orfeus,
opgericht met het wg op de verfilming van de roman
,,De goden moeten hun getal hebben” van  Hubert Lam-

po. De stichtingsakte van die p.v.b.a. verscheen in de
bijlage van het Belgisch  Staatsblad van 26-10.1973.
Blijkens die stichtingsakte beschikte voornoemde firma
over een bedrijfskapitaal van 300.000 frank. Zij kreeg
einde 1973  een subsidie - in feite een lening  op lange
termijn - van het Ministerie van Nederlandse Cultuur,
waarvan   tot   dusver   reeds   een   aantal ,,schijven” werden
uitbetaald.
Volgens de geldende regels wordt voor een dergelijke
filmproduktie door het Ministerie 55 o/o  van het kapitaal
bijgedragen, terwijl de producerende groep voor 45 %
zorgt,  wat in dit geval als verdeling zou opleveren :
5.600.000 frank van het Ministerie van Nederlandse Cul-
tuur en ruim 4.500.000 frank van de p.v.b.a  Orfeus.
Hierbij rijzen de volgende vragen :
1. Heeft het Ministerie van Nederlandse Cultuur zich

bij het faillissement van de p.v.b.a. Orfeus als schuld-
eiser laten (kennen ?

2. Opdat de reeds ter beschikking van Orfeus gestelde
subsidietranches ten bedrage van 3.700.000 frank niet
verloren zouden gaan, is het nodig dat de film, waar-
van de opnamen geheel voltooid zijn, op een artistiek
en commercieel verantwoorde wijze voltooid wordt.
Met het oog op de afwerking is er nog een subsidie-
tranche van mim 1.800.000 frank op het budget van
het Ministerie van Nederlandse Cultuur ingeschre-
ven. Ik neem aan, dat om die reden dit bedrag ter
beschikking wordt gehouden.
Kan er worden op gerekend, dat de Minister de no-
dige maatregelen treft, opdat de afwerking van de
film in kwestie op een efficiënte wijze en met alle
nodige garanties zou kunnen gebeuren  ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte Lid
mededelen dat het Ministerie van Nederlandse Cultuur
zich bij het faillissement van de p.v.b.a  ,,Orfeus-films”
als schuldeiser heeft laten kennen en dat ik derhalve
een advocaat heb aangesteld om de belangen van mijn
departement te verdedigen .
Ik zal zeker de nodige maatregelen treffen, opdat de
afwerking van de film ,,De Goden moeten hun getal
hebben”, waarvoor een bedrag van 1.888.725 frank ter
beschikking blijft, op een doelmatige wijze en met alle
nodige waarborgen zou kunnen gebeuren.

MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 3
van ia december 1974
van d e  heer R. OTTE.

Organisatie van pedagogische en didactische stages van
de studenten H.P.O. (middelbare normaalscholen).

Graag ontving ik een antwoord op de volgende vragen :
1. Op grond van welke normen wordt het quantum uren

aan de leraar-coördinator toegekend ?
2. Is het mogelijk dat een middelbare normaalschool met

400 studenten, met 9 uren administratief werk per
week goed wordt geleid ?
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3. Hoe komt het dat in hetzelfde gebouw voor de nor-
maalschool met 100 leerlingen in een aantal voltijdse
administratieve opdrachten voorzien is ?

4. Bestaat de mogelijkheid die toestand te saneren het-
zij door uitbreiding van ambtsbevoegdheicl, hetzij
door het creëren van een nieuwe functie, hetzij door
toevoeging van hulppersoneel, voor die (in het Ne-
derlandse taalgebied en het H.P.O. totaal énige) toe-
stand ?

Antwoord : van d  e heer L. VANSTEENKISTE.

Punt 1:
De valorisatie in de opdracht van één leraar in de op-
voedkunde belast met de coördinatietaak  in de middel-
bare normaalschool en de middelbare oefenscholen ge-
schiedt volgens de volgende normen opgenomen in de
onderrichtingen van 25 oktober 1963  en 22 mei 1968 :
- één les voor iedere middelbare normaalschool tot een

maximum van 50 studenten ;
- 11/2 les voor de middelbare normaalschool met 51 tot

100 studenten ;
- + telkens ‘/ les les per bijkomende reeks van 50

studenten.
De betrokken leraar moet evenwel minimum 16 uur on-
derricht verstrekken. Dit brengt mee dat de pedagogische
leiding en de coördinatietaak in aanmerking genomen.
worden  van het 17e uur af.
Punt2: 
Tot nog toe is de directie van een middelbare normaal-
school met 400 studenten niet onmogelijk gebleken.
Punt 3:
Volgens de huidige normen (cf. koninklijk besluit van
18 april 1967 tot regeling van de wijze waarop het
aantal opvoeders in het Rijksonderwijs wordt berekend
en koninklijk besluit van 2 december 1969 tot vaststel-
ling van de regels voor de oprichting van betrekkingen
van opvoeder-huismeester, directiesecretaris en beheerder
in de onderwijsinstellingen van de Staat) heeft elke
rijksnormaalschool recht op :
a) 1 ambt van opvoeder-huismeester ;
b) 1 ambt van studiemeester-opvoeder per reeks van

80 regelmatig ingeschreven leerlingen.
In het gesubsidieerde onderwijs worden toelagen verleend
voor de helft van deze opdrachten.
Punt 4:
Overeenkomstig het regeerakkoord van 30 januari 1973
zullen de volgende maatregelen worden getroffen :
Inzake studiemeesters-opvoeders  in externaten zullen de-
zelfde criteria worden toegepast.
Voor de normen inzake studiemeesters-opvoeders zal be-
ter het onderscheid worden gemaakt tussen pedagogisch
en administratief personeel, zal worden getracht  degres-
sieve normen op te stellen volgens het aantal betrokken
leerlingen en zullen de verworven individuele rechten
voor het rijksonderwijs  behouden blijven,

II. VRAGEN WAAROP  EEN VOORLOPIG
ANTWOORD WERD GEGEVEN.

Nihil.

IIL VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE DOOR HET REGLE-
MENT BEPAALDE TERMIJN (Art. 51, nrs.
2 en 4).

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 29
van 27 november 1974

BRT - Nieuwsuitzending  3 november 1974.

Tijdens het nieuws van 19 uur in de BRT-radio zondag-
avond 3 november werden twee binnenlandse politieke
gebeurtenissen vooran geplaatst: de viering van het
20- jarig bestaan  van de Volksunie en een vergadering
van Jongsocialisten te Oostende.
Mag ik mevrouw de Minister verzoeken mij mede te
delen hoeveel tijd precies aan elk van deze gebeurtenissen
werd gewijd. Op welke basis is deze verdeling gebeurd ?

Vraag nr. 30
van 9 december 1974
van de heer J. GERITS.

Toelagen aan organìsatìes voor vormingswerk.

Organisaties voor vormingswerk maken hun beklag over
het feit dat niettegenstaande de weerslag van de inflatie 
op hun werkingskosten, de subsidiëring vanwege het de-
partement van Nederlandse Cultuur n 1974  werd ver-
minderd. Mij wordt het voorbeeld voorgelegd van een
instelling waarvan enerzijds de subsidiëring beperkt
wordt tot 47,50 t.h. i.p.v. de voorziene 50 t.h. en ander-
zijds een aantal vroeger als subsidieerbaar  aanvaarde wer-
kingsuitgaven werden geschrapt.
Daar dergelijke werkingstoelagen steeds met een jaar
vertraging op de uitgaven van het verstreken dienstjaar
toegekend worden, betekent een dergelijke vermindering
meer dan een onaangename verrassing. De noodzakelijke
programmatie inzake activiteiten wordt daardoor onderste
boven gehaald. Aldus komen de activiteiten van een lo-
pend werkjaar  in het gedrang en kunnen die van een
volgend jaar onmogelijk worden vastgesteld.
Ik moge mevrouw de Minister vragen of het mogelijk is
in het algemeen te omschrijven :
1. welke organisaties  voor vormingswerk in 1974 toela-

gen ontvingen voor hun werkingskosten ;
2. welke werkingskosten die voorheen als subsidieerbaar

aanvaard werden voor het werkingsjaar 1973 (uítbe-
taling van subsidies 1974) als dusdanig geschrapt
zijn en met welke motivering.

Vraag nr. 31
van 9 december 1974
van de heer J. GERITS.

Radioprogrmnma’s op TV-zender.

In Nederland worden een aantal radioprogramma’s uit-
gezonden., die tegelijkertijd op een radio en op een
TV-ontvangsttoestel kunnen worden beluisterd. Hier- 
door kan men eventueel een  radiotoestel  missen en zich
dientengevolge ook het daaraan verbonden luistergeld
besparen.



  

Mag ik van mevrouw de Minister vernemen waarom
. dit in onze Vlaamse BRT niet gebeurt ?

vraag nr. 33

Vraag n r .  37 .
van 18 december 1974
van de heer D. COENS .

van 11 december 1974 Samenstelling Koninklijke Commissie voor Monumenten
van de heer W. CLAEYS. en Landschappen.

Nederlandse BRT-correrpd  in het buitenland.

Ter gelegenheid van de &euring van de abortuswet
door de Assemblée Nationale heeft de correspondent van

d e  BRT te Parijs op vrijdag 29 november jl. ons het
 zoveelste staaltje gegeven  van een niet-objectieve zeker

niet neutrale voorlichting.
Het is niet de eerste maal dat wat objectiviteit betreft
klachten worden geuit tegen Nederlandse BRT-corres-
pondenten in het buitenland.
Mogen wij vragen ons te willen mededelen waarom de
commentaar van de BRT over buitenlandse aangelegen
heden en toestanden ons bijna altijd door een Neder-
landse zeef moet bereiken en wij voor de buitenlandse
informatie worden gekoloniseerd ?
Graag zouden wij eveneens van mevrouw de Minister
willen vernemen welke maatregelen de BRT zal treffen
opdat wij in de toekomst door eigen landgenoten z o u -
den worden voorgelicht.

 Vraag nr. 3 5
 van 16 december 1974

van de heer E. RASKIN

Rijksculturelecentra - Verbod van socìaal  dienstbetoon
door politici.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 15 novem-
ber 1974 deelde mevrouw de Minister mij mede dat de
enige politieke activiteit, die tot hiertoe in de rijkscul-
turelecentra werd verboden, de organisatie van sociaal
dienstbetoon door politici is. ,
Mag ik ter zake van mevrouw de Mïnister vernemen :
1. waarom de éne activiteit wel en de andere niet wordt

toegelaten ?
. 2. in welke centra (en wanneer) de organisatie van so-

ciaal dienstbetoon werd verboden ?
3. of haar voorgangers ook beslissingen in die zin heb

ben getroffen ?

Vraag nr. 36
van 16 december 1974
van de heer E. RASKIN.

Politieke actìviteiten in gemeentelijke culturele centra

In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 15 novem-
ber 1974 deelde mevrouw de Minister mij mede, dat zij
het vooralsnog overlaat aan het oordeel van de organise-
rende overheid of van de vereniging zonder winstoog-
merk, conform het decreet van 16 juli 1973 op de wed-
detoelagen, te oordelen of zij de organisatie van sociaal
dienstbetoon d o o r  politici in de gemeentelijke culturele

 centra kunnen toelaten.
Graag had ik in dit verband vernomen of mevrouw de
Minister dezelfde houding aanneemt wat de organisatie
van andere politieke activiteiten in die centra betreft.
Tevens had ik willen weten of zij van mening is dat
zij eventueel ook die activiteiten zou kunnen verbieden

Het koninklijk besluit van 25 september  1974 bevat de
samenstelling van de Koninklijke Commissie voor Monu-
menten en Landschappen, Nederlandse autonome sectie :
voorzitter, ondervoorzitter, leden, secretaris en rappor-

z*le in totaal 37 personen is slechts één persoon
woonachtig in de provincie West-Vlaanderen.
Kan men dit nog toeval noemen ? En is zulks te ver-
antwoorden ?

Vraag nr. 38
van 19 december 1974
van de heer S. FEVRH.

BRT - TV-documentaìre  over Anton Bergmann.

Zondag 15 december 1974 werd door de BRT een ‘IV-
documentaire gewijd aan de Vlaamse auteur Anton Berg-
mann  en zijn werk ,,Ernest  Staes”.
Tot mijn verwondering werd in die uitzendig  verzwegen
dat Bergmann  eerst te Gent medestichter was van het
vrijzinnige Taalminnend Studente  ,,‘t Zal
wel gaen” en daarna zijn studies voltooide aan de Vrije
Universiteit Brussel.
Het wekt ook enige verbazing dat er bij de literatuur-
kenners die aan  de uitzending meewerkten geen enkele
specialist van de VUB was.
Is de geachte Minister niet van mening dat die BRT-
uitzending aldus een vertekend beeld van de geschiedenis
van de Vlaamse Beweging helpt in stand houden ?
Mag men niets weten over het liberaal vooruitstrevend
Vlaamsgezind verleden en de vrijzinnige Vlaamse tradi-
tie ? .

Vraag nr. 39.
van 20 december 1974
van de heer f. DE FACQ.

Sociaal-wetenschappelijke onderzoekingen me t  medewer-
king van het departement.

Het departement van Nederlandse Cultuur verleent sinds
1965 zijn medewerking aan sociaal-wetenschappelijke
onderzoekingen.
De geachte Minister gelieve mij de volgende inlichtingen
mede te delen :
a) titel van het onderzoek, met eventueel een toelich-

ting ;
b) naam van de onderzoeker(s) of de onderzoeksinstel-

ling ;
c) eventueel  mede-verantwoordelijke personen en/of in-

stanties ;
d )  het krediet dat voor elk van die onderzoekingen

werd uitgetrokken en de totale kosten tot heden.


